NÉV: ...............................................................

3. oldal

Középszintű próbaérettségi 2010.     
1. rész 
1. Az alábbi négy egyenlőség közül válassza ki, melyik az, vagy melyek azok, amelyek minden pozitív c szám esetén igazak!
a) 
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2. A 200 méteres mellúszás döntőjében nyolcan indultak. Hányféle dobogós sorrend lehetséges?


[image: image6]
3. Egy találkozón hat ember vett részt. Megtörténhetett-e, hogy a társaság egyik fele 5 emberrel, a másik fele 3 emberrel fogott kezet? Válaszát indokolja!
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4. Írja fel egyetlen logaritmusként!
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[image: image9]
5. Döntse el, hogy az alábbi állítások közül melyek igazak és melyek hamisak! Indokolja a válaszokat!
A.  Ha egy négyszög átlói egyenlők, az négyzet.

B.  Egy négyszögnek lehet 180o-nál nagyobb szöge is.
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[image: image11]

[image: image12]
6. Válassza ki az itt látható grafikonhoz tartozó függvény hozzárendelési szabályát! Csak a megfelelő betűjellel válaszoljon!
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C. 
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7. Egy bank évi 9%-os kamatot fizet a betétek után. Ha 2001 elején beteszünk 200 000 forintot, és nem nyúlunk a betéthez, mennyi pénzt vehetünk ki 2011 végén? Válaszát indokolja!

[image: image19]
8. Az ábrán látható rácsvonalak párhuzamosak. Fejezze ki a berajzolt  a  és  b  vektorok segítségével a  c  vektort!
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9. Egy diák év végén kiszámítja, hogy öt jegyének átlaga 3,6. Adjon meg öt ilyen lehetséges érdemjegyet!


[image: image22]
10. Egy kg alma egész számú forintba kerül. Vásárolunk 9 kg almát. A számlán utólag el akarjuk olvasni, mennyit fizettünk, de az egyik számjegy elmosódott, így a négyjegyű végösszegből csak ezt látjuk:    12░5    Ft. 

Mennyibe kerül egy kg alma?
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11. A valós számok halmazának mely legbővebb részhalmazán értelmezhető a 
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 kifejezés? Válaszát indokolja!

[image: image25]
12. Egy kétágú létra maximálisan 48o-os szögben nyitható szét. Ilyenkor a talpai 1,2 méternyire vannak egymástól a földön. Milyen hosszú a létra összecsukva? A választ centiméterre kerekítve adja meg!
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Középszintű próbaérettségi 2010.           2/a. rész 
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A 2/b részben kitűzött három feladat közül csak kettőt kell megoldania. 
A nem választott feladat sorszámát írja be a dolgozat befejezésekor az itt látható négyzetbe! 
Ha a javító tanár számára nem derül ki egyértelműen, hogy melyik feladat értékelését nem kéri, akkor a 18. feladatra nem kap pontot.

13. A katonaságnál eső esetén az ábrán látható őrbódéba állnak be az őrszemek. A bódé egy négyzetes oszlopból és egy szabályos négyoldalú gúlából áll. Megmértük néhány adatát: 
A négyzetes oszlop alapéle 130 cm. A négyzetes oszlop magassága 2,2 m. A tető élei (a gúla oldalélei) 1 méteresek.
a)   Mekkora a bódé térfogata?
b) Mekkora a tetőlapok emelkedési szöge? (azaz a gúla oldallapjainak alaplappal bezárt szöge)
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14. Adott a koordináta-rendszerben a k:  
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  egyenletű kör és a Q(3; 1) koordinátájú pont.
a) Ábrázolja a  k  kört a koordináta-rendszerben!
b) Tükrözze középpontosan a  k  kört a Q pontra! Mi a tükrözött  k’  kör egyenlete?
c) Írja fel annak a  k1  körnek az egyenletét, melynek középpontja a Q pont és érinti az 
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 egyenletű egyenest!
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15. Oldja meg az egyenleteket a valós számok lehető legbővebb részhalmazán!

a) 
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b) 
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2/b. rész
A 16-18. feladatok közül tetszés szerint választott kettőt kell megoldania, a kihagyott feladat sorszámát írja be az 5. oldalon lévő üres négyzetbe!
16. Az ulti nevű kártyajátékot 32 lapos magyarkártyával játssza három játékos. A kártyacsomag minden lapja különböző. Egy parti leosztásánál mindhárom játékos 10-10 lapot kap, két lap pedig hátlappal felfelé az asztalon fekszik, ezeket  talonnak hívják. Minden partiban a felvevő játékos játszik két ellenfél ellen. Ha veszít a felvevő, akkor ő fizeti ki a parti értékét mindkét ellenfelének (mindkettőnek ugyanakkora összeget), vagy ha nyer, mindkét ellenfelétől megkapja a parti értékét. Egy parti értéke a lejátszása során derül ki, mindig egész számú forint. Albin, Béla és Cézár úgy kezd ultizni, hogy kezdetben mindegyiküknek 300 forintja van.

a) Ha az első partiban Albin volt a felvevő, és nyert egy 35 forintos partit, a másodikban Béla volt a felvevő, és elvesztett egy 20 forintos partit, akkor kinek mennyi pénze lett?

b) Töltse ki az alábbi táblázat hiányzó rovatait, hogy a játékosok pénzét mutassa két lehetséges parti során!
	
	Albin
	Béla
	Cézár

	Kezdetben
	300
	300
	300

	1. parti után
	
	
	

	2. parti után
	320
	305
	


c) A kártyacsomagban négy ász van. Mi a valószínűsége, hogy a talonba került két lap közül egyik ász, a másik pedig nem?
d) Mennyi a valószínűsége, hogy Albin egy partiban a leosztásnál legalább két ászt kap?
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A 16-18. feladatok közül tetszés szerint választott kettőt kell megoldania, a kihagyott feladat sorszámát írja be az 5. oldalon lévő üres négyzetbe!
17. Az alábbi táblázat Magyarország népességének korcsoportonkénti megoszlását mutatja két évben külön a férfiak és külön a nők adataival.

	Férfi

	Évszám
	Népesség (1000 fő)
	0-14 év (%)
	15-39 év (%)
	40-59 év (%)
	60 és fölötte (%)

	1960
	4804
	26,9
	37,2
	23,6
	12,3

	1980
	5189
	23,2
	37,5
	
	14,6


	Nő

	Évszám
	Népesség (1000 fő)
	0-14 év (%)
	15-39 év (%)
	40-59 év (%)
	60 és fölötte (%)

	1960
	5157
	24,0
	36,3
	24,5
	15,2

	1980
	5521
	20,6
	34,2
	25,8
	


a) Mindkét táblázatból hiányzik egy adat. Számítsa ki és írja be mindkettőt!

b) Hány fő volt a 40 éves vagy annál idősebb nők létszáma 1960-ban?

c) Töltse ki az 1960-as évi teljes lakosságról szóló alábbi táblázatot!

	Lakosság (férfiak és nők együtt)

	Évszám
	Népesség (1000 fő)
	0-14 év (%)
	15-39 év (%)
	40-59 év (%)
	60 és fölötte (%)

	1960
	
	
	
	
	


d) Készítsen kördiagramot a táblázat alapján, mely bemutatja a férfiak 1960. évi életkor szerinti megoszlását!

A 16-18. feladatok közül tetszés szerint választott kettőt kell megoldania, a kihagyott feladat sorszámát írja be az 5. oldalon lévő üres négyzetbe!
18. Egy balatoni sétahajónak az északi parton levő A állomástól menetrend szerint 1320-kor kell elindulnia. Egyenes úton halad 15 km-t a déli parton levő B állomásig, ott 15 percet vár a ki- és beszállásra, majd egyenes úton 12 km-t tesz meg az északi parton levő C állomásig. Egy térképen lemérjük, hogy az ABC szög 110o.
a) Egy alkalommal a hajó 9 percnyi késéssel indult el az A állomásról, így sebességét az előírt sebességhez képest 5 km/h -val növelnie kellett, hogy a menetrend szerinti időre beérjen B állomásra. Hány órakor érkezik B-be menetrend szerint?
b) Mekkora A és C állomások távolsága légvonalban?
c) Egy halász csónakján evezve indul a B hajóállomástól, végig az ABC szög szögfelezőjén haladva. Amikor megáll és kiveti hálóját, az A állomástól 13 km-nyire van. Milyen távolságra van ekkor a C hajóállomástól?

[image: image48]

[image: image49]

[image: image50]

[image: image51]
4 pont





Minden pozitív c esetén igaz: ..........................
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Válasz:   ............    -féle sorrend.





A. állítás: 
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B. állítás: 
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Indoklások: 
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A pénzösszeg:  ......................... forint.
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Az eredmény:











Válasz:   
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Az öt érdemjegy:
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1 kg alma ára: ...............   Ft
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A megoldás:
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	....................    cm a létra hossza.
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